
ORIGINALE 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

n. 56 del 07/03/2005  

Oggetto:  Istituzione del Garante della comunicazione di cui 
alla L.R.n.1/2005 e s.m.i. e approvazione del 
regolamento che ne disciplina le funzioni 

L’anno 2005 il giorno 7 del mese di marzo alle ore 14.30 presso 
questa sede Comunale a seguito di apposito invito d iramato dal 
Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale. 

All’appello risultano i Signori: 

1 Gianassi Gianni Sindaco P  
2 Vignoli Giovanni Vice Sindaco P  
3 Andorlini Massimo Assessore P  
4 Banchelli Andrea Assessore P  
5 Billo Marta Assessore P  
6 Bosi Piero Assessore P  
7 Conti Caterina Assessore P  
8 Cristo Franco Assessore P  
9 Drovandi Roberto Assessore P  

10 Moscardi Ivan Assessore P  
 
Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del D. Lgs. 
267/2000, il Dr. Fernando Montesoro, SEGRETARIO GEN ERALE. 

Presiede il Sig. Gianassi Gianni, SINDACO 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Pres idente dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto so pra indicato. 

 
OGGETTO: Istituzione del Garante della comunicazion e di cui alla 

L.R.n.1/2005 e s.m.i. e approvazione del regolament o che 
ne disciplina le funzioni 

 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

PREMESSO che la legge regionale  3 gennaio 2005 n.1 , ha disposto, 
che: � i Comuni, così come le Province e la Regione, istit uiscano, 

ai sensi dell’art.19 della citata legge regionale, il Garante 
della comunicazione per  assicurare la partecipazio ne dei 
cittadini in ogni fase del procedimento di formazio ne e 
approvazione di strumenti di pianificazione e atti di governo 
e delle loro varianti; � l’esercizio delle sue funzioni, specificate al succ essivo 
art.20, sia disciplinato con apposito regolamento; 

 
DATO ATTO che il garante della comunicazione: � può essere scelto all’interno dell’ente, ad esclusi one del 

responsabile del procedimento, o all’esterno; � deve assicurare “la conoscenza effettiva e tempesti va delle 
scelte e dei supporti conoscitivi relativi alle fas i 
procedurali di formazione e adozione degli strument i della 
pianificazione territoriale e degli atti di governo  del 
territorio e promuove, nelle forme e con le modalit à più 
idonee, l’informazione ai cittadini stessi, singoli  o 
associati, del procedimento medesimo”; 

 
CONSIDERATO che i procedimenti di formazione e adoz ione degli 
strumenti della pianificazione territoriale e degli  atti di 
governo del territorio, per i quali il Garante dell a comunicazione 
dovrà garantire l’informazione e la partecipazione dei cittadini, 
sono, in questa prima fase di applicazione della nu ova legge 
regionale, quello del Regolamento urbanistico, già in fase di 
elaborazione e quelli connessi alle varianti di PRG ,  che si 
rendono necessarie in funzione dell’approvazione di  progetti di 
opera pubblica o di piani attuativi; 
 
RILEVATO che l’attività del Garante della comunicaz ione dovrà 
gestire le informazioni in stretto raccordo con il Servizio 
Pianificazione-SIT del Settore Assetto del Territor io, ed, in 
particolare con l’Ufficio di Piano, istituito per l a formazione 
del Piano Strutturale e del Regolamento Urbanistico , cui dovranno 
comunque confluire le informazioni relative ai prog etti e 
interventi sul territorio condotti da uffici di alt ri Settori del 
Comune; 
 
RITENUTO opportuno di: � individuare, per lo svolgimento del ruolo di Garant e della 

comunicazione, una figura facente parte della strut tura 
interna del Comune, per economizzare sull’impiego d i risorse 
umane e finanziarie;  � fare riferimento, nello specifico, alla struttura d el 
Servizio Pianificazione-SIT,  per assicurare una ma ggiore 
facilità di reperimento delle necessarie informazio ni sui 
procedimenti da svolgere ed una maggiore conoscenza  degli 



adempimenti ad essi connessi; � disporre che tale figura sia ricoperta da un istrut tore 
amministrativo; 

 
CONSIDERATO che l’entrata in vigore dal 27 gennaio 2005 della L.R. 
n.1/2005, che è andata a sostituire la L.R.n.5/95 e  s.m.i. senza 
prevedere una disciplina transitoria, impone di pro cedere con 
urgenza all’istituzione della figura del Garante de lla 
comunicazione ed all’approvazione del regolamento c he deve 
disciplinare l’esercizio delle relative funzioni; 
  
RITENUTO, per quanto concerne il regolamento, di pr evedere un 
articolato transitorio, volto a sperimentare le mod alità di 
funzionamento del Garante della comunicazione nella  prima fase di 
applicazione della nuova legge regionale, tenendo c onto, in 
particolare, della necessità di garantire tale ruol o comunicativo 
e partecipativo anche nella procedura di formazione  del 
Regolamento Urbanistico, già in corso di svolgiment o; 
 
VISTO il Regolamento transitorio, che disciplina l’ esercizio delle 
relative funzioni, allegato alla presente deliberaz ione sub “A” 
per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
VISTA la legge n. 241 del 7 agosto 1990 e successiv e integrazioni 
e modificazioni; 
 
VISTA la legge regionale 3 gennaio 2005 n. 1 e succ essive 
integrazioni e modificazioni; 
 
VISTA la circolare “Indicazioni per la prima applic azione delle 
disposizioni della legge regionale 3 gennaio 2005 n .1 (Norme per 
il governo del territorio) in ordine ai procediment i comunali”, 
approvata con D.G.R.289 del 21/02/05; 
 
VISTO il D.Lgs. n.267 del 18 agosto 2000; 
 
VISTO il parere favorevole, di cui all’art. 49, com ma primo, del 
D.Lgs. 267/2000, rilasciato dal Dirigente del Setto re “Assetto del 
Territorio” Arch. Graziella Beni in linea tecnica; 
 
DATO ATTO che si prescinde dal parere di regolarità  contabile in 
quanto il presente provvedimento non comporta impeg no di spesa; 
 
CON votazione ………………………………….; 
 

DELIBERA 
 

1. di istituire il Garante della comunicazione, di cui agli 
articoli 19 e 20 della L.R. n.1/2005 e s.m.i., pres so il 
Settore Assetto del Territorio, Servizio Pianificaz ione-SIT, 
che dovrà essere coperto dalla figura di un istrutt ore 
amministrativo; 



 
2. di approvare, il Regolamento transitorio, che di sciplina 

l’esercizio delle relative funzioni,  allegato alla  presente 
deliberazione sub “A” per formarne parte integrante  e 
sostanziale; 

 
DELIBERA altresì 

 
Con votazione unanime, palese e favorevole, di dich iarare la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai  sensi 
dell’articolo 134, comma quarto, del D.Lgs. 267/200 0. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Delib. n.     del  

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottos critto. 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE  
GIANNI GIANASSI FERNANDO MONTESORO 
 
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE ED ESITO DEL CONTROLLO  

Certificasi che la presente deliberazione è stata p ubblicata in 
copia all'Albo Pretorio per quindici giorni consecu tivi  

 

dal .................. al .................. ; 

 
Sesto Fiorentino, li' ...................      IL M ESSO COMUNALE 

 

E' divenuta esecutiva il ................., undices imo giorno 
dall'inizio della sua pubblicazione in quanto contr o di essa non 
sono stati presentati reclami od opposizioni; 

 

 

Sesto F.no, li' ...................   IL SEGRETARIO  GENERALE  

 
 
 


